
 Программа профессиональной переподготовки  

«Спортивный директор» 

 

Итоги анкетирования слушателей программы  

 (2023-2024 учебный год) 
 
Количество слушателей: 18 человек.  

Анкеты: 18 слушателей (100%). 

 

1. Оценка программы в целом:  

4,9 (по 5-балльной шкале) 

 

2. Степень эффективности модулей 

программы профессиональной подготовки 

 
Варианты ответа:  

 А – высокая степень эффективности  

 Б – достаточная степень эффективности 

 В – умеренная степень эффективности 

 Г – недостаточная степень эффективности 

 

 

Модуль Итоговый 

уровень 
Модуль 1. «Эффективность управления спортом: лиги, федерации, 

государственные органы». 
Б 

Модуль 2.  «Эффективность управления спортивным 

департаментом».  
A 

Модуль 3. «Комплексный экономико-юридический подход к 

управлению физкультурно-спортивной организацией». 
A 

Модуль 4.  «Профессиональные компетенции спортивного 

директора».  
А 

Итог А 
 

3. Оценка работы менеджеров программы (по 5-балльной шкале) 

 

 
№ п/п Характеристики деятельности Итоговый 

балл 
1.  Организация учебного процесса 4.9 

2.  Коммуникации со слушателями 5.0  

 

 

 

 

 

 



4. Качество работы преподавателей, бизнес-тренеров, коучей             

Программы  (по 5-балльной шкале): 4,9 

 

№  Moдули 

Раскрытие 

 заявленной  

темы 

Актуаль- 

ность  

cодержан

ия 

Доступность  

(ясность,  

понятность) 

изложения  

материала 

Коммуникативность,  

контакт с 

аудиторией, 

эмоциональный 

настрой 

Качество  

презентации, 

в т.ч. разда-

точных 

материалов  

 

Итог 

1. Модуль 1. 

Система 

управления 

спортивным 

клубом (лигой, 

федерацией, 

физкультурно-

спортивной 

организацией) 

4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 

2. Модуль 2.  

Эффективност

ь управления 

спортивным 

блоком 

4.8 4.7 4.7 4.8 4.7 4.8 

3. Модуль 3. 

Комплексный 

экономико-

юридический 

подход к 

управлению 

физкультурно

-спортивной 

организацией 

4.9 4.8 4.9 4.9 4.9 4.9 

4. Модуль 4.  

Профессионал

ьные 

компетенции 

спортивного 

директора  

4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 4.9 

 Итог 4.9 4.8 4.9 4.9 4.9 4.9 

 

 

 

 

 

 

 

 



5.ОЦЕНКА МОДУЛЕЙ ПРОГРАММЫ 

 
По 10-балльной системе  

 10 – отлично, превосходит мои ожидания  

 6 – нормально, соответствует моим ожиданиям 

 1 – плохо, не соответствует моим ожиданиями 

 

№ Характеристика Итоговый балл 

1. Содержание модуля  9.2 

2. Полезность для карьеры в  области спорта 9.3 

3. Уровень профессионализма и  

экспертизы преподавательского состава  

9.4 

4. Способность преподавателей  

взаимодействовать       с аудиторией 

9.4 

5. Баланс теории и практики 8.6 

6. Качество дополнительных материалов, 

представленных преподавателями 

9.0 

ИТОГ 9.2 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

9.2
9.3

9.4 9.4

8.6

9.0

ОЦЕНКА МОДУЛЕЙ



СВОДНАЯ ОЦЕНКА МОДУЛЕЙ (по 10-балльной шкале) 

 

№ Характеристика Модуль 1. 

 Система управления 

спортивным клубом 

Модуль 2.  

Эффективность 

управления 

спортивным 

блоком 

Модуль 3.  

Комплексный 

экономико-

юридический 

подход к 

управлению 

физкультурно-

спортивной 

организацией 

Mодуль 4. 

Профессиональные 

компетенции 

спортивного 

директора 

Средний балл  

1 Общий объем 

модуля  

8.5 9.5 9.4 9.3 9.2 

2 Полезность для 

карьеры в 

области спорта 

8.5 9.5 9.6 9.4 9.3 

3 Уровень 

профессионализ

ма и экспертизы  

преподаватель-

ского состава 

8.5 9.9 9.7 9.6 9.4 

4 Способность 

преподавателей 

взаимодейство-

вать с 

аудиторией 

8.4 9.7 10 9.6 9.4 

5 Баланс теории и 

практики 

8.0 9.1 9.0 8.4 8.6 

6 Качество 

дополнительных 

материалов,  

представленных 

преподавателями 

курса  

8.0 9.4 9.2 9.5 9.0 

 Итог 8.3 9.5 9.5 9.3 9.2 

 

 

 

7. Довольны ли Вы тем, что выбрали данную программу? 

Если да, то почему? 

 

“Да”, “Очень доволен(на)”, “программа превзошла ожидания” - 18 слушателей 

(100%) 

           

Выпускники особо отмечают следующие положительные аспекты Программы: 

 

 повышение уровня профессиональной компетентности, ценные и актуальные 

новые знания и опыт  -  10 человек (56%); 



 интересная программа с большим количеством инсайтов, которая соответствует 

ожиданиям и носит прикладной характер, материал можно сразу применять на 

практике, программа дает множество инструментов для работы на управляющих 

должностях   – 8 человек  (44%) 

 знакомство с новыми уникальными, интересными и компетентными людьми из 

спортивной индустрии, новые связи и контакты - 6 человек (33%); 

 высококвалифицированный состав преподавателей и спикеров -  6 человек 

(33%); 

 новые возможности развития – 2 человека (11%);  

 высокий уровень организации учебного процесса за счет кропотливой работы 

руководителя программы – 2 человек (11%); 

 баланс теории и практики – 1 человек (6%). 

 

 

“Очень интересная программа, сочетание различных видов образовательных 

технологий, наличие обратной связи с преподавателями, очень гибкая 

программа, позволяющая корректировать круг рассматриваемых вопросов, 

интересные спикеры.” 

 

8. По каким личностным и профессиональным компетенциям  

Вы чувствуете свой наиболее значительный рост  

по результатам освоения программы? 

 

Слушатели отметили, что наиболее значительный рост произошел в следующих 

профессиональных областях: 

 спортивные коммуникации, ведение переговоров, навыки публичных 

выступлений, презентации и самопрезентации –   10 человек (55%); 

 финансы, работа с инвестициями – 2 человека (11%). 

 лидерство и командообразование в спорте, инициативность, стратегическое 

масштабное мышление, ориентация на результат – 4 человека (22%); 

 спортивное право, защита бренда, трансферы  - 4 человека (22%); 

 спортивный менеджмент, управление проектами в спорте – 7 человек (39%) 

 

При этом многие слушатели обратили внимание на рост уровня владения 

общепрофессиональными компетенциями, такими как: уверенность в себе, тайм-

менеджмент, стратегическое планирование, умение работать под давлением, аналитика, 

ораторское искусство, написание эссе, позитивное мышление  – 5 человек (28%). 

 

 



 
 

 

9.Удалось ли Вам реализовать себя на программе? 

 

«Да» -  7 слушателей (39%) 

 «частично» - 8 слушателей (44%) 

«сложно сказать», “время покажет” - 3 слушателя (17%) 

 

 

 

“Да, удалось раскрыться, особенно благодаря проекту и деловым играм” 

 

 

 

 

 

КОМПЕТЕНЦИИ

39%

44%

17%

Возможность реализации на программе



10. Какие Ваши ожидания от программы оправдались в наибольшей 

степени? 

 

Слушатели отметили, что в наибольшей степени при реализации программы 

оправдались следующие ожидания: 

 состав группы, дружный коллектив преподавателей и слушателей, встреча с 

единомышленниками, новый круг общения, обширные связи и контакты в 

спортивной индустрии, нетворкинг – 11 человек (61%); 

 сильный квалифицированный преподавательский состав практиков – 7 человек 

(39%); 

 качество и прикладной характер обучения, получение навыков, которые 

пригодятся и на работе, баланс теории и практики, актуальность заявленных тем 

-  10 человек (56%); 

 высокая организация учебного процесса, удобный тайминг – 2 человека (11%) 

 овладение профессией на новом уровне, выход на реальный проект, 

профессиональное развитие – 3 человека (17%). 

 

 

 

“Не мог представить, что информация будет настолько актуальной” 

 

11. Удалось ли Вам установить личные и 

дружеские связи с преподавателями и слушателями группы? 

 

«Да» - 17 слушателей (94%) 

«Скорее нет, чем да» - 1 слушатель (6%) 

 

 

ОПРАВДАННЫЕ ОЖИДАНИЯ



 

 

 

12.Сформировалась ли Ваша проектная команда? 

 

«Да» - 18 слушателей (100%) 

 

Все слушатели, без исключения отметили интересную командную работу над 

проектами и значимую роль капитанов команд в достижении общего успеха.  

 

Большинство слушателей высоко оценили роль тренеров (научных руководителей) 

команды в подготовке к защите итоговых проектов. 

 

 

13. Определите ключевые преимущества программы “Спортивный 

директор” на рынке образовательных услуг в сфере спорта 

 

В качестве ключевых преимуществ программы слушатели отметили: 

 высокий уровень профессорско-преподавательского состава, в т.ч. научных 

руководителей итогового проекта – 8 человек (44%); 

 конкурентоспособность программы, ее уникальный характер (отсутствие 

аналогов на образовательном рынке), сформированность содержания под 

потребности рынка труда, прикладной характер обучения –9 человек (50%); 

 состав группы слушателей, нетворкинг – 6 человек (33%); 

 сбалансированное содержание курса, его актуальность, полезность и 

современность –  5 человек (28%);  

 модульное обучение, удобный формат реализации программы, высокий уровень 

организации учебного процесса, соотношение “цена-качество”, приятная 

атмосфера на программе – 7 человек (39%). 

 

 



 

 

14. Повысилась ли Ваша конкурентоспособность на рынке труда в 

сфере спорта по результатам освоения программы? 

 

«Да» - 14 слушателей (78%)  

 “время покажет” - 4 слушателя (22%) 

 

 
 

 

15.  Пять самых ярких событий программы 

 защита итогового проекта 

 деловые игры 

 выступление перед группой с домашними заданиями 

(“настольная книга спортивного директора” и “мой кейс”) 

 встречи с Шуми Бабаевым, С.С.Черчесовым, Ильей Казаковым 

 лекции С.В.Алтухова, Д.Л.Кузнецова 

Преподаватели Уникальность Контент Нетворкинг Организация

ПРЕИМУЩЕСТВА ПРОГРАММЫ НА РЫНКЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

Повышение конкурентоспособности

Да Не могу оценить



16. Ваши рекомендации и предложения организаторам и разработчикам 

программы 

Наши слушатели вносят следующие предложения: 

- Внедрить рабочие тетради; 

- Сделать выездное мероприятие на базе спортивного клуба 

- Сделать больше очных занятий. 

 

17. Оценка Программы по шкале от 1 до 10:  

 

Показатели Итоговый 

балл 

1. Качество работы преподавателей программы 9.7 

2. Удовлетворенность организацией учебного процесса (место 

проведения, удобство сервисов для слушателей,  обратная связь)  

9.9 

3. Материалы программы (презентации, рабочие тетради, практические 

задания, и пр) 

9.5 

4. Эффективности содержания программы профессиональной 

подготовки по каждой из тем\модулей 

9.7 

5. Порекомендуете ли Вы данную программу Вашим коллегам 9.8 

ИТОГО  

 

 

18.  Если бы Вы принимали решение сейчас, пошли бы Вы на Программу? 
 

“Да”, “Безусловно” -  18 человек (100%) 

 

 

 

 


